

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 142 (1290) ||

Пятница, 27 ноября 1964 года

|| Девятый год издания

Цена 2 копейки

НУЖНА ПРАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА

Различные стороны деятельности промышленных предприятий и строительных организаций берут под свой контроль участники Всесоюзного рабкоровского рейда. В этот рейд, начатый по предложению ленинградских рабкоров «Труда», включаются тысячи людей, считающих своим долгом вскрыть и ввести в действие резервы, которые помогут выпустить добротную и дешевую продукцию, увеличить производительность труда. Этот рейд должен помочь строителям возводить гражданские и промышленные объекты быстро, с наименьшими затратами и с высоким качеством.

Секретариат ВЦСПС поддержал инициативу ленинградских рабкоров газеты «Труд». Всем профсоюзовым комитетам предложено возглавить проведение Всесоюзного рейда-смотра, вовлечь в этот смотр широкие круги рабочих, инженерно-технических работников и служащих, организовать на предприятиях, стройках, цехах и участках рейдовые бригады, оказывать им постоянную помощь в работе.

На предприятиях и стройках Междуреченска еще очень много недостатков. Убыточно работают шахты. Низкое качество отгружаемого угля вызывает массу нареканий со стороны потребителей. Из-за бесчисленных недоделок и переделок срываются сроки ввода строящихся объектов. Жильцы,

вселившиеся в новые дома, с первого же дня просят отремонтировать квартиры.

Казалось бы, построенные, шахтные и фабрично-заводские комитеты должны были горячо отклинувшись на решение секретариата ВЦСПС о проведении этого рейда-смотра, так как он поможет решить практические задачи, стоящие перед рабочими коллективами Междуреченска.

Содержание постановления секретариата ВЦСПС было опубликовано в газете «Труд» 11 ноября, а затем перепечатано в городской газете в номере за 15 ноября. Прошло уже немало времени, но до сих пор ни один профсоюзный комитет абсолютно никакой работы в этом направлении не провел. На «Томусинской-5-Б» и «Томусинской-1-2» «собираются начинать». А председатель постройкома Томского СУ т. Документов даже не знал об этом постановлении секретариата ВЦСПС. Пока ничего не сделано для организации смотра и горком профсоюза угольщиков.

Технический прогресс, рентабельность и качество зависят от того, каким им уделяется внимание. Всесоюзный рабкоровский рейд-смотр и ставит своей задачей постоянно держать эти вопросы в центре внимания рабочих коллективов.

Здесь не нужно громких слов и длинных решений. Нужна практическая работа.

ГОДОВОЙ ПЛАН—ДОСРОЧНО!

ТРУДНОСТИ ПРЕОДОЛИМЫ

Второй горный участок Ольжерасского шахтостроительного управления (начальник участка В. Ф. Сиваков) до половины октября выполнил проходческие работы на уклоне III пласта шахты «Томская-1». Во второй половине, ввиду большой агрессивности грунтовых вод, горные работы временно были остановлены.

Основные силы проходчиков ввиду производственной необходимости были переброшены на строительство шахты «Распадская-1». Покидая уклон III пласта на шахте «Томская», который проходил по пустым породам, горняки радовались и между собой говорили:

— Вода пусть будет, но от породы избавились! Как ни говори, а по угольку на «Распадской» будет много легче работать.

Для установки насосов на полустационарный режим работы нужно было пройти не меньше 10 метров уклона и 15 метров монорельсового штreta, где можно будет взять зумпф. Благодаря

упорному труду проходчиков, всех рабочих и инженерно-технических работников участка трудности в основном преодолены.

С месячным заданием горняки участка, можно сказать, справились. До конца месяца осталось пройти менее 20 метров, и если в каждую смену брать по три метра, то не только план, но и обязательства будут выполнены. А. МАЛЕНИН.

Временные ставы труб, вместе с задвижками «Лудло» приходилось то перемещать, то укорачивать, отступая от наступавшей воды. Рабочие ходили хмурыми: вместо уходов приходилось заниматься монтажными работами.

Для установки насосов на полустанционный режим работы нужно было пройти не меньше 10 метров уклона и 15 метров монорельсового штreta, где можно будет взять зумпф. Благодаря

на заснеженных склонах таежной сопки четко выделяются огромные корпуса зданий, соединенных приподнятыми над землей галереями. А дальше тянутся уступы рудных горизонтов. Это Коршуновский горнообогатительный комбинат или просто «Коршуниха», как называют его строители. Коршунихой издавна зовется и гора, почти целиком сложенная из магнитного железняка, и протекающая у ее подножья речка, и возникшая неподалеку на магистрали Тайшет—Лена железнодорожная станция. Коршуниха и строящийся рядом с ней новый город Железногорск расположены примерно в 150 кило-

метрах северо-восточнее Братска. По высоковольтной линии сюда передается энергия Братской ГЭС.

Среди новостроек Восточной Сибири — Коршуниха одна из самых больших и важных. Это составное звено создаваемой на Востоке третьей металлургической базы страны. Коршуновский комбинат будет каждый год добывать 12 млн. тонн сырой руды и давать 6 млн. тонн железного концентрата.

Сейчас готовится к вводу в строй первая очередь комбината. Пусковой комплекс включает в себя более 90 процентов всех намеченных проектом сооружений. Это один из

Туркмения празднует свое сорокалетие

25 ноября в Ашхабаде состоялось торжественное заседание ЦК Компартии Туркменистана и Верховного Совета Туркменской ССР, посвященное 40-летию республики.

Тепло приветствовали собравшиеся члены Президиума ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина, руководителей партии и правительства Советского Туркменистана, руководителей делегаций братских республик, Москвы и Ленинграда.

Первый секретарь КП Туркменистана Б. Оvezov приветствовал дорогих го-

стей, поздравил собравшихся с большим праздником.

С докладом о 40-летии Туркменской ССР и Компартии Туркменистана выступил т. Оvezов.

С речью на торжественном заседании выступил тов. А. Н. Косыгин. Он огласил приветствие Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР Центральному Комитету КП Туркменистана, Президиуму Верховного Совета Туркменской ССР, Совету Министров Туркменской ССР.

Один за другим на трибуну поднимаются главы делегаций братских республик, Москвы, Ленинграда. Они горячо поздравляют Коммунистическую партию Туркменистана и всех трудящихся республики с юбилеем.

С огромным подъемом участники заседания приняли приветствие Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров Союза ССР.

(ТАСС).



АШХАБАД. Здание Президиума Академии наук Туркменской ССР.

Фото О. Кузьмина.

Фотохроника ТАСС.

Школа и жизнь

Было чему поучиться

«Развитие познавательной деятельности учащихся на уроках и во внеурочное время» — такой была тема семинара директоров и завучей школ, который состоялся позавчера в средней школе № 3. Присутствующие на семинаре посетили три урока учителей 3-й школы, ознакомились с различными формами внеклассной работы. В одном из классов работал дискуссионный клуб. «Путешествие в страну Познания» — вот тема дискуссии. Ребята читали стихи, спорили о них, говорили о великом назначении поэзии.

Пройдет еще 2-3 недели, и на железнодорожных горах Коршунихи загремят мирные взрывы, встанут в забоях экскаваторы, движутся составы с рудой.

(ТАСС).

Рудный исполин Сибири

На заснеженных склонах таежной сопки четко выделяются огромные корпуса зданий, соединенных приподнятыми над землей галереями. А дальше тянутся уступы рудных горизонтов. Это Коршуновский горнообогатительный комбинат или просто «Коршуниха», как называют его строители. Коршунихой издавна зовется и гора, почти целиком сложенная из магнитного железняка, и протекающая у ее подножья речка, и возникшая неподалеку на магистрали Тайшет—Лена железнодорожная станция. Коршуниха и строящийся рядом с ней новый город Железногорск расположены примерно в 150 кило-

метрах северо-восточнее Братска. По высоковольтной линии сюда передается энергия Братской ГЭС.

Крупнейший в стране железорудный карьер — и корпуса дробления руды, и обогатительная фабрика, и теплоэлектроцентраль.

На счету «Коршуновстроя» уже 8 млн. кубометров земельно-скальных работ, 240 тысяч кубометров монолитного и сборного железобетона, 100 тысяч кубометров кирпичной кладки, более 7 с половиной тысяч тонн смонтированных металлоконструкций.

Сейчас готовится к вводу в строй первая очередь комбината. Пусковой комплекс включает в себя более 90 процентов всех намеченных проектом сооружений. Это один из

ДОМ БУДЕТ ОБОГРЕВАТЬСЯ ТЕПЛОМ ЗЕМЛИ

РЯЗАНЬ. На крупнейшей новостройке семилетки — Рязанском нефтеперерабатывающем заводе одержана крупная победа. Поднята на фундамент 250-тонная фрак-

ционирующая колонна установки четкой ректификации. На ней будут вырабатывать сырье для производства высококтанового бензина и ароматических углеводородов.

ЮМЕНЬ. Бурение кубометров воды температурой до 70 градусов.

Бесплатную горячую

воду намечено использовать для обогрева домов и теплиц.

(ТАСС).

ОБОГАТИЕЛИ НЕ ОТСТАЮТ

Рабочие обогатительной фабрики «Томусинская-1-2» не снижают темпов. Они и в ноябре намного опередили задание по переработке углей и выпуску концентрата.

25 ноября отгружено 6070 тонн концентрата при плане 3338 тонн. Суточное задание выполнено на 182 процента!

С начала года химикам и металлургам от-

Гигант набирает мощность

РЯЗАНЬ. На крупнейшей новостройке семилетки — Рязанском нефтеперерабатывающем заводе одержана крупная победа. Поднята на фундамент 250-тонная фрак-

ционирующая колонна установки четкой ректификации. На ней будут вырабатывать сырье для производства высококтанового бензина и ароматических углеводородов.

ЮМЕНЬ. Бурение кубометров воды температурой до 70 градусов.

Бесплатную горячую

воду намечено использовать для обогрева домов и теплиц.

(ТАСС).

Много полезного получили участники семинара. **(Наш корр.)**



Фридрих Энгельс

(К 144-летию со дня рождения)

Депутат и жизнь

Исполком горсовета призван в своей многосторонней работе опираться на депутатский коллектив. С этой целью сразу же после выборов создаются различные постоянно действующие комиссии. Одной из таких комиссий является комиссия по здравоохранению и социальному обеспечению. В нее вошло 11 человек, в том числе медицинские работники Вагаровская И. Ф., Исупова В. И., учительница Мартынюк В. Ф., начальник ПТУ Людовик К. В. и другие. Председателем комиссии утвержден заместитель начальника Красногорского карьера Григорьев В. М.

Эта комиссия энергично приступила к работе с первых же дней после ее создания. Депутаты начали с массовых рейдов по медицинским учреждениям, школам и т. д.

Медики из больницы № 1 пожаловались в исполнком на плохое отопление и водоснабжение.

Исполнение и водоснабжение лечебных корпусов, а также поликлиники. Члены комиссии во главе с Григорьевым В. М. выехали на место, ознакомились с причинами неудовлетворительного отопления и водоснабжения больницы. Оказалось, что теплотрасса была проложена по траншеям, залитым водой. В котельной недоставляло котла. Между строителями и эксплуатационниками велась перепалка — кому наводить порядок.

Собрав материал, комиссия вынесла вопрос на обсуждение исполнкома горсовета. На заседание пригласили строителей и работников котельной. Здесь нашли виновных в плохом отоплении и водоснабжении больницы. Вскоре был установлен дополнительный котел, осушена и утеплена теплотрасса.

Позднее в этой же больнице вышла из строя прачечная. Медики обратились за помощью к строителям, но те сослались на свои производственные трудности, на отсутствие средств. А без прачечной хоть закрывай больницу. Но на помощь вовремя пришла комиссия по здравоохранению. Она забила тревогу в исполнкоме. Экстренно было собрано заседание, на котором быстро нашли средства и исполнителей. Прачечную отремонтировали за короткий срок.

Большое место в деятельности комиссии занимает профилактика, масовая работа среди населения РСФСР».

В своем постановлении исполнком обязал руководителей горно- и директоров 9 и 10 школ добровольно улучшить физиоподходки, организовать различные спортивные кружки, улучшить санитарное состояние школ. Начальника общепита орса тов. Дурова исполнком обязал улучшить снабжение школьных буфетов продуктами питания.

В октябре текущего года комиссия провела большой рейд по всем больницам города. Цель рейда — проверить, как выполняется в городе Постановление Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совета Министров РСФСР «О мерах по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания и охраны здоровья населения РСФСР».

В работе лечебных уч-

Партийная жизнь САМОЕ ВАЖНОЕ

Коллектив шахты «Томусинская-5-6» выполняет государственный план. Некоторые участки увеличивают в эти дни свой «плюс». До уровня передовых тянутся и отстающие, но так поступают не все. А вот о том, как работают передовики, как они добиваются успехов, почему растет долг у отстающих участков, точно сказать, и тем более показать наглядно, на «Томусинской-5-6» никто не сможет. Просто: выполнили план или не выполнили — и все.

«Люди работали хорошо, простоев не было», — говорили одни бригадиры. «Не было леса, порожняка. Вода заливалась, кровля давила», — поясняют другие.

Начальники участков в ответ на вопрос о причинах успехов или неуспехов кивают на показатель, что вывешены для всеобщего обозрения. Но в показателях ничего нет, кроме процентов выполненных задач.

Как правильно организовать труд — спросить или прочитать им негде. Висят на участках шахты плакаты, рассказывающие об опыте проходческих и очистных бригад по Кузбассу. Висят зачастую год и давно установлены, а на своих участках есть передовики с опытом работы, не уступающим маякам страны. Но о их опыте не вывешено ни единого плаката.

Может быть, опыт передовиков на «Томусинской-5-6» пропагандируется как-нибудь иначе?

Ничего подобного.

Вот уже длительное время работает с перевыполнением плановых заданий и обязательств коллектива шестого участка.

Октябрьский план бригады Бенькова здесь выполнила за две недели. Если

СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

В малом зале Дворца культуры состоялся очередной семинар пропагандистов. С беседой на тему «Марксизм-ленинизм о закономерностях строительства социализма и коммунизма» выступил

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»

2 стр. 27 ноября 1964 г.

лектор Новокузнецкого ГК КПСС старший преподаватель кафедры политэкономии СМИ Ф. С. Дурнев.

Затем пропагандисты прослушали лекцию о международном положении. Читал ее лектор Новокузнецкого отделения Общества «Знание» тов. Макаров Г. И.

Наш корр.

Беседа с читателем

Среди различных видов энергии, используемых в нашей стране, главное место занимает топливная. Ее источники различны: лес, торф, каменный уголь, горючие сланцы, нефть, газ. Запасы их в Советском Союзе колоссальны. Большинство этих видов топлива скрыты в недрах земли. Долгое время наши подземные кладовые не использовались. Не удивительно, что в топливном балансе царской России значительное место зани-

Много забот у комиссии

реждений было обнаружено много недостатков. Депутаты сообщили в своих справках: здание инфекционной больницы не подготовлено к зиме, ванны не работают, горячей воды нет, в туберкулезном диспансере не хватает врачей, нет газет и журналов для больных; в поликлинике № 1 не хватает медицинских кадров, нет физиотерапевтического кабинета.

Эти и другие сигналы были объединены в доклад председателя комиссии Григорьева В. М., с которым он выступил 28 октября на сессии городского Совета депутатов труда, обсуждавшей вопрос о состоянии и мерах улучшения медицинского обслуживания населения города.

Сессия детально обсудила этот вопрос и приняла постановление.

В нашем молодом городе много еще трудностей: не хватает помещений, медицинских кадров, оборудования. Но положение с каждым годом улучшается. Вводятся в строй новые лечебные корпуса, прибывают врачи и средний медицинский персонал, поступает различное оборудование. Устраняются недостатки в медицинском обслуживании. И в этом есть немалая заслуга постоянной комиссии по здравоохранению, которая добросовестно выполняет свои функции, оправдывает доверие избирателей.

И. ПЕТРОВ.

Помощник медиков

КИШИНЕВ. Всего 15 минут потребовалось электронно-счетной машине, чтобы найти лучший вариант размещения участковых больниц в сельских населенных пунктах Тираспольского района.

Машина назвала перспективные пункты, в которых следует размещать новые больницы, и указала их размеры. Лечебные учреждения размещены с таким расчетом, что максимальное расстояние для доставки больных не превышает 18 километров. Подсчитано, что если бы эту задачу поручили решить 10 математикам, то им потребовалось бы около 5 месяцев. (ТАСС).

Горное море

ТАУЗ (Азербайджанская ССР). Строители Ардмижачайского водогхранилища закончили земляные работы на плотине. Воды искусственного моря вскоре разольются в горах Малого Кавказа, неподалеку от границы с братской Арменией.

«ГОЛУБОЙ ОГОНЬ»

и в эксплуатации месторождений.

Использование нефти и газа как источников тепловой энергии — лишь одна сторона дела. Другая не менее важная сторона — использование их как ценнейших видов сырья для химической промышленности. К концу семилетки, например, на основе природного и попутного газов, о которых пойдет речь в этой беседе, будут выпускаться до 200 различных химических продуктов, та-

ких, как полиэтилен, многие виды синтетического каучука, спирты и т. д.

Практически запасы газа в СССР не ограничены и исчисляются в перспективе цифрой, которую даже трудно себе представить — 63 триллиона кубических метров — в два раза выше, чем в США. Правда, по добыче газа мы еще значительно отстаем от США (это и понятно: американцы используют газ уже 100 лет, а мы в широких масштабах лишь 20), но этот

Качество — прежде всего ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕЙД РАБКОРОВ

Однажды, просмотривая журнал «Крокодил», я обратил внимание на рисунок: большая хищная рыба под названием «качество» поедает маленькую мальвку, на боку которой написано «качество». Рисунок сам по себе не был красочным, привлекательным, но смысл, вложенный художником, очень хорошо отражает злободневную тему сегодняшнего дня.

Как ни странно, но до последнего времени вопрос качества был превращен на многих предприятиях именно в этого маленького малька, съеденного количеством. Не составляла исключения и шахта «Томусинская-5».

Прямо надо сказать,

что в первый год эксплуатации шахты полностью отдавалось предпочтение количественным показателям. Вопросы, касающиеся качества добываемого угля, считались второстепенными. Руководство шахты и партийная организация считали, что о качестве угля должны заботиться только работники ОТК. Все предлагаемые отделом технического контроля мероприятия, направленные на улучшение качества добываемого угля, утверждались. Но это делалось формально. К их выполнению не привлекался ни горный надзор, ни начальники участков.

Шахта работала по принципу: больше добыть и быстрее сбыть.

НУЖЕН ТВОРЧЕСКИЙ ПОИСК

Борьба за качество — это не скоротечная кампания, а жизненная необходимость, вызванная возможностями и запросами всего народа.

Качество продукции — это зеркало предприятия, в котором можно увидеть все: отношение коллектива к своему труду, к выполнению своего долга.

Я работаю пять лет на Томусинском заводе ЖБИ, и все изменения по улучшению качества продукции происходили на моих глазах. В прошлые годы в погоне за выполнением плана изготавливали плит ПТК-59-12 для гражданского строи-

тельства мало уделяли внимания технологии производства этих изделий. Поддоны, на которых изготавливались плиты, не шлифовались.

Строительство кирпичных жилых домов становится невыгодным. На смену кирпичным заводам идут новые заводы для изготовления домов из крупнопанельного железобетона. К нашему заводу в ноябре 1963 г. присоединился новый цех крупнопанельного домостроения. Техническое оборудование устанавливали бригады ШМУ-4, после которых пришло все переделывать. После сдачи цеха КПДС только че-

О НАШИХ ТОВАРИЩАХ

тнины «Вечер», «Мартовские дни», «Дали между речицкие». Картины хороши, но Андрею они не нравятся. Хочется делать лучше.

Сейчас во Дворце культуры открыта художественная выставка. В зале представлены работы художников нашего города Чувашова, Попова, Бедарева. Здесь же находятся две картины и восемь этюдов, выполненных Андреем Унрау.

На выставку приходят посетители. В книге отзывов имеются их записи о произведениях живописи

И ему было десять лет, когда взял в руки кисть и нарисовал первую картину. Всем она понравилась. С тех пор Андрей полюбил живопись.

Русская природа — вот тема его живописи. В комнате висят его кар-

НАСТУПАЕТ

разрыв сокращается за счет быстрого увеличения добычи «голубого огня» в СССР, которая выглядит следующим образом (в миллиардах кубических метров):

1913 — 0,02

1940 — 3,4

1953 — 8,0

1958 — 29,9

1963 — 91,5

1964 — за 9 месяцев — 79,6

Ученые считают, что недра более чем половины территории Советского Союза скрывают нефть

и газ. В настоящее время главными районами по добыче газа является Украина, Северный Кавказ, Казахстан, Западная Сибирь. Не проходит и месяца, чтобы мы не узнали о новом разведывании недр.

Так, например, на прошлой неделе поступило сообщение о том, что успешно завершили поиски газа в Прикаспийской впадине. Скважина № 1, пробуренная на глубину почти в 3 тыс. метров, дала газ. Новое, Талов-

СОВМЕСТНЫМИ УСИЛИЯМИ

Результаты такого отношения не замедлили сказаться. За последние восемь месяцев 1963 года было отгружено углем-брака по зольности 48919 тонн, в связи с чем шахта понесла материальные убытки на 23482 рубля.

Причиной огромного количества брака явилось нарушение технологии выемки пластов участком открытых работ, несоблюдение долевого участия пластов в шахтовыдаче.

Шахтой не было получено претензий со стороны потребителей. Но брак есть брак, убытки есть убытки. И многим стало ясно: так работать дальше невозможно.

В начале 1964 года партийная организация шахты занялась вплотную всеми вопросами, связанными с качеством угля, обсудила все имеющиеся недостатки как в работе

коллектива ОТК, так и со стороны руководства шахты, начальников и мастеров участков №№ 1, 2, 5, где дело обстояло особенно неблагополучно.

Более серьезное отношение к проблемам качества со стороны главного инженера т. Дзыгало, начальника техкомплекса т. Бедарева (он же председатель группы соединения паргосконтролю), начальника транспорта т. Четвернина, начальника участка открытых работ т. Чинькова и многих других дало свои результаты. В этой работе были промахи и недостатки. Но в общем курс на улучшение качества добываемого угля выдерживается правильно.

И сегодня уже можно сказать, что мы добились заметных успехов. За девять месяцев 1964 года

снижение зольности по всем маркам отгруженного угля составило 0,5 проц. по сравнению с плановой. В октябре зольность угля была ниже плановой на 1,3 проц. по всем отгруженным маркам. За 18 дней ноября снижение составило 0,8 проц. Отгрузка бракованного угля потребителям сведена до минимума.

Работники отдела технического контроля вместе со всем коллективом горняков «Томусинской-5-6» и впредь будут продолжать настойчивую борьбу за дальнейшее повышение качества угля, за честь и рентабельность своего предприятия.

Г. КАНДИНСКИЙ,
начальник ОТК шахты
«Томусинская-5-6»
им. Л. Д. Шевякова.

распалубке готовых изделий из кассетных установок. Причиной поломки изделий были металлические конусы и неправильная установка бортоснастки. В настоящее время металлические конусы заменяются резиновыми и заказана на Томусинскую ЦЭММ новая бортоснастка. Некоторое количество бракованных изделий выпускается по вине неопытных рабочих. Недавно мне пришлось с главным инженером завода тов. Андреевым В. П. съездить на Северобайда-

евскую ЦОФ, где оборвалась керамзитовая панель, изготовленная нашим заводом. Эта панель не была принята ОТК. Но в погоне за выполнением плана отгрузки начальник транспортного цеха тов. Бреев все же отправил эту партию.

Только творческие поиски и большое сознание рабочего долга могут помочь коллективу работать без брака.

В. КОВАЛЕНКО,
начальник ОТК
Томусинского
завода ЖБИ.



Каждое утро выезжает на линию на своем автобусе водитель городской автобазы Владимир Гулаков. В любую погоду по трудным таежным дорогам без опозданий доставляет он рабочих Томусинского дорстроя на отдаленные объекты.

На снимке: водитель Владимир Гулаков.

ФОТО ЕВГ. БАТХИНА.

Урал, по которому уже подается газ на промышленные предприятия Челябинска, Магнитогорска, Свердловска и других городов. Сооружение этого газопровода является примером трудового герояизма советских людей, доказательством огромных возможностей советской техники. Понимая важность строительства этой газовой магистрали, кое-кто на Западе попытался было помешать ее сооружению. Так, в начале 1963 года западногерманские фирмы под давлением своего правительства прекратили поставку Советскому Союзу труб

большого диаметра. Это, однако, не приостановило стройку. Производство труб было налажено на наших заводах.

В настоящее время в Советском Союзе создана крупнейшая в мире система газопроводов протяженностью свыше 30 тысяч километров, охватывающая газоснабжением 140 крупных промышленных центров. Всего же у нас в стране газифицировано 1600 городов и населенных пунктов. Строительство газопроводов продолжается. Сооружается газопровод Игрик-Серов, по которому си-

бирский газ пойдет на Урал. Началось строительство газопровода Бухара-Алма-Ата, идет подготовка к прокладке новых магистралей на Севере и Юге нашей страны. В недалеком будущем намечено объединить все действующие трубопроводы в единую систему газопровода европейской части СССР, а затем и всех обжитых районов страны.

В. ПИМЕНОВ.
(ТАСС).

“ЗНАМЯ ШАХТЕРА”
27 ноября 1964 г. 3 стр.

Успех коммунистов

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

ДИПЛОМАТИЧЕСКИЕ ОТНОШЕНИЯ ВОССТАНОВЛЕНЫ

РИМ. 24 ноября (ТАСС). Закончившийся в большинстве избирательных округов Италии подсчет голосов свидетельствует о новом крупном успехе Коммунистической партии на муниципальных выборах. В 50 тыс. 183 округах коммунисты получили 6 млн. 210 тыс. 842 голоса, или 26 процентов всех поданных голосов. В парламентских выборах 1963 года за Коммунистическую партию Италии голосовало 25,3 процента всех избирателей.

* * *

Чили — государство в Южной Америке. Население более 8 млн. человек. Столица г. Сантьяго.



На Цейлоне с помощью Советского Союза сооружается металлургический завод.

На снимке: монтажники устанавливают перекрытия на строительстве одного из цехов завода.

Фото А. Матюшина. Фотохроника ТАСС.

Телевидение

ПЯТНИЦА, 27 НОЯБРЯ.

11.00 «Искусство актера». Научно-популярный фильм. 12.00 «Строгая игра». Художественный фильм. 19.00 Телевизионные новости. 19.10 «Династия Дуровых». Документальный фильм. 19.30 «Взрослые и дети». Выступление секретаря обкома КПСС З. В. Кузьминой. 19.50 «Монастырь Боронец». Научно-популярный фильм. 20.00 Для работников сельского хозяйства. Рассказ о станции защиты растений. 20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 20.40 Репортаж дня. 21.00 Слово — «Союз печати». 21.05 «Строгая игра». Художественный фильм.

СУББОТА, 28 НОЯБРЯ.

18.00 Международное обозрение. 18.30 Ноябрьским вечером. 18.50 Любителям поэзии. 19.10 «Искусство актера». Научно-популярный фильм. 20.05 «Школьные вести». 20.20 Для малышей. Мультипликационный фильм. 20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 20.40 «Морские котики», «Шедевры музея имени Пушкина». Научно-популярные фильмы. 21.10 Субботние встречи.

ОПАСНОЕ ЗАБОЛЕВАНИЕ

В XVI—XVII веках натуральная оспа была обычной болезнью в Европе. По неполным данным того времени, от нее ежегодно умирало от 30 до 70 тысяч человек.

Переломным моментом в истории оспы было открытие в конце XVIII века английского врача Эдуарда Дженнера, который установил, что прививка человеку коровьей оспой надежно предохраняет его от натуральной. С тех пор это заболевание пошло на убыль.

В нашей стране благодаря массовым прививкам натуральная оспа, начиная с 1936 года, полностью ликвидирована.

Но пока еще существуют очаги оспы в других странах, с которыми мы

24 ноября в г. Сантьяго министр иностранных дел Чили Габриэль Вальдес, посол СССР в Аргентине Н. Б. Алексеев по уполномочию правительства подписали коммюнике о восстановлении дипломатических и консульских отношений между Советским Союзом и Республикой Чили.

* * *

Законодательная власть в стране осуществляется национальным конгрессом, исполнительная — президентом Республики. Здесь насчитывается около десятка различных политических партий. Чили — страна богатой и самобытной культуры, многие деятели которой получили мировую известность.

Недра Чили — богатейшая кладовая природных богатств. По запасам меди страна занимает первое место среди капиталистических государств, по залежам натриевой селитры — первое место в мире.

Около трех столетий страной управляли испанские завоеватели. В результате национально-освободительной борьбы народа в 1918 году Чили стала независимой республикой.

Основу экономики в Чили составляет горнодобывающая промышленность. В сельском хозяйстве занято около одной трети населения страны.

За последние годы возросла роль Чили на международной арене. Она

выступила за создание безъядерной зоны в Латинской Америке и одной из первых стран присоединилась к Московскому договору о частичном запрещении испытаний ядерного оружия.

В конце 50-х годов в Чили усиливается движение за восстановление отношений с СССР и другими социалистическими странами. (ТАСС).



Ежегодно в Германской Демократической Республике вступают в строй участки новых газопроводов. Бурно растет потребление газа в немецкой промышленности и коммунально-бытовом хозяйстве. В соответствии с семилетним планом общая протяженность магистралей «голубого огня» составит 4300 километров.

Новый газопровод проектируется сейчас по территории северных округов страны. В текущем году к уже готовой линии Штральзунд — Росток — Висмар — Шверин будет присоединен участок от Шверина до Грабова (на снимке).

Фото АДН — ТАСС.

Дружеская помощь

Прошедшие тайфуны и сильное наводнение нанесли серьезный ущерб населению Южного Вьетнама. Погибли тысячи людей, около двух миллионов человек осталось без кровя, во многих районах уничтожены посевы и скот.

Союз обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР решил оказать безвозмездную материальную помощь жертвам стихийного бедствия.

Демократической Республике Вьетнам направляется в качестве дара пострадавшему населению 20 тонн сахара, 3 тысячи одеял, 3 тысячи метров ткани, 5 тысяч банок сгущенного молока, а также медикаменты на 3 тысячи рублей.

О

Любопытные факты

Розовая кобра

Недавно в районе реки Уазо Нуиро в Кении была поймана очень редкая розовая кобра. Отличительной особенностью розовой кобры является то, что, сердясь, она меняет свой цвет и становится ярко-красной, затем поднимается, стоя на хвосте, и выплевывает смертельный яд.

Во время охоты на змей на севере Кении было поймано около 7 тысяч видов опасных гадюк. Их использовали в целях получения целебных ядов.

П. ДУШЛЮК.

Червь недоверия

Валентин Арсентьевич Науменко, начальник отдела труда и зарплаты разреза «Томусинский-3-4», внимательно выслушает сотрудницу отдела, побывавшую на одном из участков разреза, даст соответствующие указания. Иной раз даже похвалит за добросовестно выполненное поручение. Обрадованная похвалой сотрудник спешит к двери. А у Науменко вдруг засторачивается в самой глубине души червь недоверия и начинает нашептывать:

— Не верь. А вдруг что-нибудь... Что тогда? Пусть справочку принесет.

— Не стоит. Я же верю ей, — пытается сопротивляться Валентин Арсентьевич.

— А вдруг что-нибудь..?

Попроси справочку, — настаивает червь, смущая душу.

Пока идет этот безмолвный разговор, сотрудница исчезает за дверью. Валентин Арсентьевич облегченно вздыхает, а червь его укоряет:

— Эх, ты! А вдруг чтонибудь... Что тогда? Долго ли, коротко ли длилась эта борьба, но только, видно, одолел червь Валентина Арсентьевича. Недавно 7 человек из коллектива разреза 4 дня были на исполнении государственных обязанностей. О том, что они действительно несли государственную ответственность, подтверждают участковые табели выходов, приказ начальника разреза т. Алексеева А. В. и подтверждает лично человека, возглавляющий эту группу. За 4 дня рабочим нужно было начислить соответствующую заработную плату. А для этого нужна на документах подпись Валентина Арсентьевича. Занес Валентин Арсентьевич перед бумагой, а червь тут как тут:

— Не верь! А вдруг что-нибудь... Что тогда? Пусть справочки принесут.

И Валентин Арсентьевич сдался. Он не стал подписывать бумагу рабочим для зарплаты и объяснил, что подпишет только по справочке. И

сколько ни просили, ни урезонивали его рабочие — всеми уважаемые на разрезе люди, Валентин Арсентьевич был неумолим. Даже зам. главного инженера разреза т. Шестухин В. И. целый час убеждал его, что ни один из семерых не уклонялся от госбязанностей, не пьянился и злого умысла в голове не держал, когда пришел за зарплатой без справки. Напрасно. Валентин Арсентьевич сказал, как отрезал:

— Дай справку!

А червь недоверия удовлетворенно шептал:

— Так. Хорошо. А вдруг что-нибудь..?

А. ОСИНИН.

СТОЛ НАХОДОК

Девятиклассник 2-й школы Валерий Афанасьев нашел в школе детские очки и не может найти их хозяина. Он просит зайти за очками по адресу: Коммунистический проспект, дом 18, кв. 35.

Редактор А. М. БЕЛЯЕВ.

КИНО

«КУЗБАСС» 27 ноября
Приключение в полночь (11, 1, 5, 7, 9) Для детей — Киносборник № 71 (9 и 3).

«ЮНОСТЬ» 27-28 Парижские тайны (27 — 5, 7, 9; 28 — 1, 5, 7, 9). Для детей — Сампо (3).

«ФАКЕЛ» 27-28 ноября Гамлет — 1 серия (3, 5, 7, 9)

Склянин Наталья Иосифовна, проживающая в г. Междуреченске, 2-я Паромная, дом 83, возбуждает дело о рассторжении брака со Склянином Василием Петровичем, проживающим в г. Джамбуле, 7-й переулок Фурманова, дом 8.

Дело будет слушаться в народном суде г. Междуреченска.

Утерянную круглую печать местного комитета 1-й городской больницы считать недействительной.

Ольжерасскому лесопромхозу срочно требуются шофера на вывозку леса (автомашины МАЗ-501). Оплата труда сделана. Имеется общежитие. Для доставки на работу предоставляется транспорт от гор. Междуреченска до места работы.

Обращаться: пос. Распадный, леспромхоз, отдел кадров.

Кудрявцев Иван Михайлович, проживающий в г. Междуреченске, 2-я Паромная, дом 83, возбуждает дело о расторжении брака с Желяевой-Кудрявцевой Марией Исаиной, проживающей в г. Красноярске, ул. 26 Бакинских комиссаров, дом № 30, кв. 2.

Дело будет слушаться в народном суде г. Красноярска.

против оспы, но все-таки каждый человек систематически через каждые 5 лет не получает прививки. Поэтому в эти дни все население города, начиная с 15-летнего возраста, должно получить повторную прививку. Прививки будут проведены в сжатые сроки — с 30 ноября по 10 декабря. Работающим — по месту работы, не работающим — в определенные дни по графику в специально организованных прививочных пунктах, о чем нужно узнать в своих поликлиниках. Прививки против оспы безболезненны и совершенно безвредны, надо только помнить, что прививки нужно делать на чистую кожу. Поэтому

перед прививкой следует выкупаться. Мыться разрешается и в первые три дня после прививки. При развитии прививочных оспин необходимо избегать смачивания места прививки. Наложение повязки на привитую руку рекомендуется только в тех случаях, когда грязная спецодежда надевается непосредственно на тело.

В обычных случаях местная и общая реакция на прививку почти не причиняет расстройства здоровью, значение же этого профилактического мероприятия неоценимо.

В нашем городе не должно быть людей, которым не сделана прививка против этого опасного заболевания.

З. МАЛИНИНА,
врач-эпидемиолог.

Адрес редакции: гор. Междуреченск, Коммунистический проспект, дом № 18. Телефоны: редактора — 1-99 (через Междуреченск), зам. редактора — 1-17 (через Междуреченск), ответственного секретаря — 0-75 (через Томское), отделов: промышленности и транспорта — 0-76 (через Томское), культуры, быта и писем трудящихся — 0-75 два звонка (через Томское), бухгалтерии и отдела заказов — 2-19 два звонка (через Томское).